

## • Projekt přináší nové, atraktivní předměty



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost



UNIVERSITAS  
OSTRAVIENSIS

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

V rámci projektu OP VpK s názvem **Kompetence absolventů Ostravské univerzity v Ostravě (OU)** zaměřené na rovnost příležitostí na trhu práce (CZ.1.07/2.2.00/15.0456) připravujeme pro všechny studenty OU nové předměty. Pro ZS AR 2011/2012 je možné se registrovat na těchto pět výběrových předmětů:

**Angličtina pro studenty se speciálními potřebami (FPR/ASSPG)**

Gramatika, slovní zásoba, či psaní bude základem pro probírání témat, která jsou blízká studentům se speciálními potřebami, tak všem studentům, kteří mají zájem si popovídat se studenty z různých oborů a fakult naší univerzity. A samozřejmě v angličtině. Kurz bude probíhat v zimním semestru ve formě prezenční s podporou elektronického kurzu, který vám umožní se vracet k materiálům a studovat kdykoliv odkudkoliv.

**Asistence studentům se speciálními potřebami (SPG/SASVP)**

Co vše obnáší asistence studentům se speciálními potřebami? Víme kdy a jak lze lidem s postižením, oslabeným a znevýhodněným pomoci? Skutečně potřebují naši pomoc a můžeme se vůbec vzájemně obohacovat? Obsah předmětu přináší odpovědi na tyto otázky, názorné situační ukázky, přičemž se také zaměřuje na edukativní (výchovně-vzdělávací) činnosti. Náplní bude také diskuse, vzájemná výměna vlastních či zprostředkovaných zkušeností a různá praktická cvičení.

**ICT pro studenty se speciálními potřebami (FPR/XITSP)**

Elektronické formuláře, elektronické zdroje, informační systémy – počítače

nás obklopují ze všech stran. Vyhledání zdroje informací a jejich následné zpracování je vyžadováno nejen od studentů, ale je již součástí běžného života a mnoha zaměstnání. Informační systémy OU vás provázejí celým studiem. Umíte je efektivně využívat? Umíte si rezervovat knihu, kterou potřebujete pro studium v on-line katalogu? Soubor, který jste si vytvořili doma, chcete použít na semináři ve škole – kam ho uložíte? Chcete si protáhnout tělo a nevíte, kde je přehled sportovišť a možnost rezervace? Jaký je jídelníček v menze a jak si můžete jídlo objednat?

**Interpersonální osobní asistence (FPR/INPAS)**

Mnoho věcí v životě děláme automaticky a nemusíme o nich příliš přemýšlet – čistíme si zuby, češeme se, obouváme si boty, oblékáme se atd. Jak některé tyto zdánlivě běžné věci vykonávají lidé bez nohou či bez rukou, bez kontroly zrakem nebo sluchem, nebo lidé s mentálním postižením, tak to se můžete dozvědět v tomto kurzu. Aktivně se seznámíte s poskytováním služby osobní asistence lidem se zdravotním postižením jako služby podporující právo na sebeurčení, zachování integrity a nezávislosti člověka s postižením. A dozvíte se, jak vy sami můžete osobní asistenci lidem s postižením poskytnout

způsobem, který je pro ně účinný, bezpečný, důstojný a bez předsudků.

**Kapitoly z praktické češtiny pro studenty se speciálními potřebami (KCD/KPCSS)**

Název disciplíny odkrývá, že při absolvování tohoto předmětu si budou moci studenti osvěžit některé ze svých znalostí mateřského jazyka. Naším společným cílem pak bude, abychom středoškolské znalosti českého pravopisu a mluvnice utřídili a upevnili co nejlépe. Nebojte se! Nehodláme se v žádném případě nudit klasickými nezajímavými a hlavně odpuzujícími cvičeními typu „DOPLŇ I/Í a Y/Ý“! Prohlubovat znalosti budeme především na ukázkách z literárních děl. Proto neočekávejte strnulý a nezajímavý přístup, spíš se těšte na aktivní přednášky a semináře spojené s přemýšlením o našem rodném jazyce, o jeho slovní zásobě, o problematice spisovnosti a o pravopisných pravidlech.

Předměty vytvořené / inovované v rámci projektu byly vloženy do IS STAG a jsou k dispozici ke standardnímu zápisu přes portál všem studentům Ostravské univerzity. Na předměty primárně určené studentům se specifickými vzdělávacími potřebami (FPR/ASSPG, FPR/XITSP, KCD/KPCSS) je nutno se zapsat v Centru Pyramida: [referent.pyramida@osu.cz](mailto:referent.pyramida@osu.cz)

Kompletní informace o připravovaných předmětech včetně kontaktů na jejich garanty naleznete na webových stránkách tohoto projektu <http://projekty.osu.cz/karp/index.php>. Budete-li potřebovat více informací, neváhejte kontaktovat garanty předmětů.

Realizační tým projektu

## • Aby talent neměl svá roční období



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost



UNIVERSITAS  
OSTRAVIENSIS

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Na hladnovském gymnáziu se 3. května 2011 sešli učitelé partnerských škol na instruktáži konané v rámci projektu „Systém využití počítačem podporovaných experimentů k posilování výzkumných kompetencí žáků základních a středních škol“ – CZ.1.07./2.3.00/09.0024.

Projekt rozvíjí schopnosti a dovednosti talentovaných žáků základních a středních škol kraje. Aby experimenty

mohly probíhat v odborných kroužcích, jsou na ně učitelé

(pokračování na straně 16)

